
Faktury na makatce 

 

Potrafisz już posługiwać się kolorem, tworzyć pasy i skosy. Pora na wzbogacenie robótki o faktury. 
Można je uzyskać stosując rozmaite sploty tkackie.  

Splot płócienny już znasz. To podstawowy splot tkacki. Przy jego pomocy powstają najmocniejsze 
tkaniny zwane płótnem. Na jedną nitkę osnowy przypada jedno przeplecenie wątku. Na rysunkach 
białe są nici osnowy, a czarne nici wątku. 

 

 

Splot panama jest odmianą splotu płóciennego. Na dwie nitki osnowy przypadają dwie nitki wątku. 
Można zwiększać ilość nitek, ale zawsze są w tej samej proporcji: 3x3, 4x4 i tak dalej. Efektem jest 
drobna szachownica utworzona na przemian z nici wątku i osnowy. 

 

 

Splot rypsowy występuje w odmianach podłużnej i poprzecznej. W podłużnej na dwie nitki osnowy 
przypada jedna nitka wątku. W poprzecznej na jedną nitkę osnowy przypadają dwie nitki wątku. 
Efektem są drobne prążki. 



 

                               ryps poprzeczny                                                                                                      ryps podłużny 

Splot skośny (lub rządkowy) występuje w wielu odmianach. Ja zaprezentuję splot skośny 
wzmocniony.  

 

Te najprostsze sploty tkackie są punktem wyjścia do tworzenia wariacji. Na ich podstawie można 
utworzyć wiele wzorów, na przykład jodełkę lub splot diamentowy. 


